节前热门方向车票基本售罄

春运大幕今日开启,淄博火车站将迎来客流高峰期

"平安返乡"春运志愿服务启动

本报1月15日讯(记者 罗 今年春运大幕将于16日 拉开。记者从淄博火车站获 悉,截止到春节前,东北等热 门方向的车票基本售罄。节后 热门方向京沪高铁车票有余 票。17日起,可网络、电话订购 初六(2月5日)返程车票。

据了解,16日是为期40天 的2014年春运第一天。目前,淄 博火车站的春节前购票和抢 票高峰基本已结束。随着春运 帷幕的拉开,淄博火车站将迎 来客流高峰期。

据淄博火车站的工作人员 介绍,截止到春节前,东北方 向、成都、南昌、汉口、南宁等方 向的列车已无车票,郑州方向 的列车只剩下站票。没有买到 热门方向车票的旅客也可以通 过"捡漏"的方式,试试能否买 到回家的车票。据淄博火车站 的工作人员介绍,因为在临近 票面列车开行的日期时,可能 会有旅客退票。而退票后,车票 将在三个小时内返网。

此外,记者还了解到,春 节之后头几天的车票余票不 少。据了解,像京沪方向的热 门车票还有不少余票。有条件 的旅客可错峰出行。

根据传统习俗,大年初六 (2月5日)外出旅客比较多,将形 成一个返程的高峰期。淄博火 车站的工作人员提醒要提前 购票。根据网络、电话购票预 售期为20天,人工窗口和代售 点预售期为18天的规定,1月17 日起,旅客便可从网络、电话 订购大年初六的火车票了。

乘火车带行李 不得超20公斤

旅客乘车高潮即将来临。那么, 火车、汽车上有什么东西不可携带 的呢?

据了解,宠物不能带上火车,但 可办理托运。但春运期间宠物是不 能办理托运的。航空公司能够接受 托运的小动物是指家庭驯养的小 狗、小猫等,野生动物或易于伤人的 动物不在内。宠物也不能带入汽车 车厢

铁路部门规定,管制刀具不能 带上火车。管制刀具以外的菜刀、剪 刀、锤子等利器、钝器,一律托运,不 得随身携带。任何刀具都不允许和 随身行李带上飞机。少量折叠的小 型刀具建议办理托运。包装完好保 证安全,并不影响其他旅客乘车的 情况下,菜刀等刀具可以带上汽车, 但管制刀具除外。

油漆属于易燃物品,不能带上 火车,也不能托运。因油漆是易燃易 爆物品,坐飞机和汽车同样不可以

一般情况下,固体药品都可以 带上飞机。普通的咳嗽药、枇杷膏等 不含酒精成分的液体药物,盛于容 量不超过100毫升的容器内可随身 携带,超过100毫升的可办理托运。 火车和汽车可以带药,但药品不能 易燃和具有腐蚀性。

肉类可以携带,但乘火车时行 李重量不得超过20公斤,各航空公 司对行李的体积、重量也有要求。

本报记者 罗静 整理

服务时间为1月16日到28日

张汝树 通讯员 陆冰 吕 讯) 在春运高峰期到来之 际,共青团淄博市委、山东理 工大学团委、淄博市志愿者 行动指导中心,以"平安返 乡"为主题,号召广大团员青 年在淄博市火车站、淄博市 客运中心开展春运志愿服务 活动。 本次志愿服务活动时间

本报1月15日讯(记者

为1月16日-28日(每天09:00-11:40、14:00-17:30),主要宣传 交通安全知识,疏导旅客、维 持秩序,协助有困难的旅客 搬运行李,提供票务咨询,进 站指南等便民咨询服务。

有意向的青年朋友们详 情请咨询:淄博市志愿者行 动指导中心:3184207 迅、张慧群;淄博市青年社会 组织孵化中心:3079307 孙 睿、翟晓凤。



15日,市民在淄博火车站售票厅购票。

本报记者 王鸿哲 摄

没上大锁,电动车被盗

临近春节盗窃案多发,民警提醒市民注意防范

本报1月15日讯(见习记者 张 通讯员 李淑娟) 春节将近, 人们忙着采购年货的同时,往往忽 视财产安全。14日,张店的徐先生 就因一时大意,停放在商场门口电 动车不见了踪影。

据了解,徐先生14日上午到 张店柳泉路一大型商场购物,将 电动车停在了商场西门附近。考 虑到很快就会出来,徐先生只锁 了后轮的小锁而没有锁上大锁。 没想到从超市出来后车就不见 了。徐先生马上报了警。偷车贼被 巡逻民警逮个正着。据犯罪嫌疑 人交代,当日11时左右,他发现了 徐先生没有锁大锁的电动车,便 拿出单肩背包的扳手砸坏了后轮 锁。得手后他推着车子沿柳泉路 往南走,行至将近美食街的时候, 被巡逻民警抓获。

据张店公园派出所民警伊警 官介绍,近日频频接到财物被盗报 警电话,伊警官表示,多数报案者 是在备年货时,忽视了停车落锁这 样平时很注重的细节,让偷盗者钻 了空儿。



忙年别忘了注意安全。 本报记者 王鸿哲 摄

近期案件

停车不熄火,摩托险被偷

1月4日13时30分左右,受 害人武先生将其黑色邦德牌 助力摩托车停在张店区共青 团西路北五巷东50米"秦老三 烤鸭店"门前的路牙石旁边, 因为考虑到摩托车不好打火, 所以没有熄火,之后就去买烤 鸭了,买完烤鸭转身准备骑车 回家时,看到一名陌生男子骑 上了自己的摩托车发动起来 沿共青团西路北侧由东向西 行驶去。受害人武先生这才回 过神来,大喊该男子,该男子

并没有理会武先生的叫喊,继 续向前行驶,随后被巡逻民警 拦住并将其抓获。

据悉,此次偷盗案件的嫌 疑人年龄50岁左右,被抓时可 以闻到非常大的酒味儿。在接 受审讯时主动承认自己有犯 罪前科。此次偷窃前曾在天乐 园附近的小酒馆喝了两杯白 酒,在酒醉的情况下实施了偷 盗行为。

武先生表示,下次一定不 能这么疏忽大意,停车熄火。

新衣没买成,手机差点丢

近日,周村的王女士陪 同母亲一起到张店采购年货 及新年衣服。但今王女士心 烦的是,衣服还没买成,就被 贼盯上了。

母女两人行至张店美食 街时,王女士母亲告诉她两 人分开走,一前一后谨防被 贼偷

可就在两人刚分开走没 几分钟后,王女士母亲在其 身后大呼一声。闻声回头的 王女士才发现身后一身穿红 衣的二十多岁女子手中正拿 着自己新买的白色iphone5s

待她反应过来后,迅速 伸手拉住红衣女子手腕,手 机随之落地。王女士怒气上 升,指着红衣女子质问了几 句,红衣女子一句话没回,转 身快速走进了人群中。

王女士说,本来开开心 心买年货,结果手机差点丢 了,以后出门购物一定得注

民警支招 年底防盗

在公共场所,如市场、超市、公 共汽车上时要保持警惕,最好将手 机、钱(包)等放在衣服内侧口袋,而 不是外侧,这样可以有效防止被偷,

要养成随手关好门窗、锁住门 的良好习惯,特别是最后离开房间 的人,一定要将门锁好,以防盗窃分 子趁虚而入。

拎包时,应将包包拉链拉牢,置 于身前,同时警惕周围人员是否有

家中不要存放大量现金、贵重 物品,暂时不用的欠款应存入银行, 存折、银行卡等不要与身份证、工作 证、户口簿放在一起。

自行车、助动车和机动车,要慎 重选择停放点,养成离车上锁带走 钥匙的习惯,最好停放在有专人看 管的停车处,停放后要带走车上的 悬挂物品;保证锁具玩好,有条件的 可在车辆上安装防盗装置或小型报

一旦发现被盗,请不要擅自进 、被盗现场翻动各种物品,应保护 好现场,及时拨打报警电话"110"。

当发生盗窃时,要以"保护自身 为第一原则"。要保持冷静、勇敢,在 自身没有生命危险的情况下,可以 努力反抗,全力保护自己的财物。

不论盗窃案件是否成功,在事 发后及时报警,拨打"110"电话报案。 只有通过公安部门的大力打击,危害 社会的盗窃案才能被有效地遏制。

本报见习记者 张童 整理

遗失声明:

孙旭光,身份证号: 372328197001220612, 于12月14日不 慎将发票丢失,发票名称:机动车销 售统一发票,发票代码: 137031225306,发票号码:00182688, 机动车型号:CA6462ATE4A,车架 号码:LFBGE3066DJD81285,发动机 号码:041460,价税合计:131800,特 此声明作废!